

公司要注销，经营得好好的公众号作废？

我市首次办理微信公众号迁移公证，粉丝和内容集体搬家

昨天，宁波市天一公证处的工作人员告诉记者一件新鲜事：“我们刚给一个微信公众号的迁移做了公证，原有的粉丝、内容等也一并搬了家。”据了解，这是宁波首例就微信公众号迁移做的公证，也是宁波公证部门针对微信等网络产品进行的新尝试。

公司变更，原有的关注粉丝流失太可惜

前些天，王先生和胡女士分别受公司委托，来到天一公证处。胡女士提出，她们想申请把王先生这边的一个微信公众号的内容、粉丝关注都转移到她们名下的公众号上来。

这是怎么回事呢？原来，王先生所在的教育科技有限公司运营着一个公众号，几年经营下来，花了不少精力，也积累了大批粉丝，吸引了大量关注。现在，这家公司因业务调整需要注销。

根据微信运营规则，微信管理平台每年都会对公众号进行审核，若公众号的运营主体不一致则无法通过审核，这会导致公众号被收回。因此王先生所在公司的微信公众号会因运营

主体的变更或注销，无法通过下一次审核。

“原来公众号发布的内容就没办法再利用了，关键是几万粉丝的关注量得来不易，又都是活跃度很高的。”王先生说，如果这个微信公众号随着公司变动被注销，实在太可惜。

“我们公司接手王先生所在公司的部分业务后，这个公众号的内容对我们很重要，如果能把内容与粉丝关注都接收过来，是两全其美的事情。”代表接纳方的胡女士说。

双方与微信客服沟通后，得知需要到公证处进行公证，腾讯公司就可以根据公证书为其变更运营主体，使微信公众号得以继续使用。

粉丝、群发文章、素材库等都“搬家”了

公证处工作人员说，经研究讨论，公证处认为虽然原有的微信公众号主体被注销或更改，但该公众号还是有一定的品牌效益和关注数量，具有经济效益；腾讯公司也认同微信公众号的“易主”。

据介绍，今年年初，腾讯公司就微信公众号迁移事项出台了新规则，需原公众号主体和目标公众号主体共同签署《微信公众号迁移申请书》，并对《微信公众号迁移申请书》进行公证。

具体怎么办呢？申请人需要提供身份证明、微信号信息等，签署《微信公众号迁移申请书》，公证处将进一步对微信公众号主体资格、《微信公众号迁移申请书》等内容进行审核，按照公证程序出具公证书。

公证后，原公众号下所发布的文章、素材库等内容都会迁移至目标公众号，原公众号需要择期注销。最重要的是，关注了原公众号的粉丝也将全部自动关注迁移后的目标公众号。



严勇杰 绘

提醒：违规记录也将一并转移

天一公证处特别提醒，随着微信公众号的迁移，原公众号的违规记录也会一并转移。因此，提醒公众号运营者不要随意违规，违规记录无法通过迁移“洗白”。

据腾讯官方统计，微信公众号数量已经突破2000万个，然而近三分之一的公众号不更新或者几个月才推送一次。大量“僵尸号”既影响用户体验，也不利于微信公众号的

良好发展。

开放微信号迁移功能，主要是考虑到部分公众号在注册时主体不准确的历史原因，或者账号主体发生合并、分立或业务调整等现实状况，导致公众号登记主体与实际运营人不匹配，这种账号在认证年审以及日常使用功能时往往会遇到问题。

记者 王颖 通讯员 陈越

与明星出国金融专家“零距离”

中信银行启动“百场出国金融讲座”

4月22日，中信银行在西安大唐西市博物馆举办“全面提升中国学子全球竞争力”专题讲座，揭开了2017年度“百场出国金融讲座”活动的序幕。据悉，从即日起到年底，中信银行将携手留学中介、语言学校、旅行社、法律机构等出国相关领域的权威机构共同组成专家团，在全国举办近千场出国金融讲座，深入学校、企业和社区，为客户提供留学深造、海外旅游、出国商务、资产配置等实用规划和建议，助力百万出国梦想的实现。

随着中国经济的蓬勃发展，基于留学、旅游、探亲等各类需求出国的人数逐年增高。教育部最新留学数据报告显示，2016年度我国出国留学人员总数达到54.45万人，中国已成为世界上最大的留学生输出国。在出境旅游方面，随着国内居民收入增长和旅游消费升级，以及签证简化等便利因素影响下，2016年出境旅游人数达1.22亿人次，较2015年增长4.3%。

由于受到经验及语言等方面的约束，很多出国人群在面签签证、出入境手续、个人换汇、海外消费、选择服务机构、境外用卡安全、海外通讯等繁琐的问题时存在着诸多困惑。中信银行在开展银行业务时，也深切感受到出国人群的痛点和迷茫。针对这些现状，中信银行在全国范围推出百场出国金融讲座，通过贯穿出国前、中、后的全流程的出国金融

服务知识讲解，为出境人群顺利开启通向世界的大门。

据了解，2017年，中信银行将会与中国日报主办的《21世纪英语报》合作进校园，通过参与“21世纪杯全国大学生英语演讲比赛”，向国内60余所高校在校生普及出国金融知识；携手合作伙伴通过“幸福星期五”活动进入企业，共同为客户提供旅游、留学、游学相关的出国金融讲座和市场活动，为客户提供签证等出国金融业务咨询服务；通过全国千余家网点的“社区服务”活动，出国金融专家现场接受咨询，并为客户预约办理签证等服务，把中信银行出国金融特色服务带进社区。在中信银行“百场出国金融讲座”系列的活动中，中信银行的明星专家团队将切实帮助有出国需求的家庭，根据其个性化的服务需求进行整体的规划，帮助更多人了解和体验中信银行优质的出国金融服务。

中信银行作为国内“出国梦”的最早铺路者，早在1998年就在同行业中率先推出出国金融服务，并一直是美国使馆唯一官方授权的签证办理机构。中信银行也一直以开放、包容、创新的经营理念，不断研发出国相关的金融产品和服务。通过百场出国金融讲座活动，中信银行将出国金融服务送到有出国需求的人身边，让更多的人体会到“要出国 找中信”已不仅仅是一句口号，更是实实在在的贴心服务。

小项/文

快递员宿舍搬进住宅楼

楼上居民多次投诉扰民

本报讯(记者 殷欣欣) 家住江北区贝家边的钟师傅打进本报87777777新闻热线反映，他所住的居民楼一楼有套出租房成了快递网点，进出车辆、快件整理以及那些快递小哥给附近居民造成了一定影响。“居民楼里能办快递公司吗？他们至少要征得我们这些相邻住户的同意才行吧？”

昨天下午，记者来到贝家边小区，这是一个位于大庆南路边上的开放式老小区，只有几幢居民楼。在贝家边一幢楼东边的墙上挂着一块指示牌，上面写着圆通速递向前五十米。记者根据指示牌往前走，便看到一楼小院的大门外墙上也挂着“圆通”的牌子，此处便是钟师傅所反映的贝家边33号的快递网点。

记者在大庆社区居委会张书记的陪同下，敲开了门。一年轻男子开了门，记者站在院子里便听到房间里传来用胶带打包的是“吱吱”声。年轻男子说，老板娘不在，他们员工不接受采访。记者问他们是否有营业执照，他回答说：“这里是员工宿舍，没有营业。”

记者来到二楼钟师傅家。钟师傅已经80多岁高龄。他说：“楼下所谓的员工宿舍不过是个幌子，他们仍在搞经营运作。”钟师傅说，现在每天都有运输车辆进出三次，早中晚各一次。

“主要扰民时间是在中午，他们

运输车辆在中午12点到1点进来，声音很吵，还有很响的理货声。接下来，快递员就忙起来，打电话联系客户，骑着电瓶车进进出出发货、送货。”钟师傅说，他习惯睡午觉，可现在午休就没办法进行了。钟师傅说：“居民楼里办企业，起码要左邻右舍同意才行，他们如果上门征求意见，我肯定不同意。”

记者向市场监管部门了解到，住宅用房里做经营，因为可能影响到第三方，所以必须经过社区居委会或者业委会征得本楼道住户同意方能批出营业执照。变更经营场地到住宅，也需要同样的程序。

张书记说，贝家边33楼一楼的这家圆通快递网点，并没有到社区敲过章。她也曾向对方负责人做了了解，对方说，他们营业执照没有办下来，所以这里只是作为员工宿舍，没有在搞经营。

张书记说，她和辖区民警已多次参与调解钟师傅和楼下承租客的问题。“钟师傅已经反映过多次，每次我们都和辖区民警积极上门调解。我们将问题反映给楼下承租户，对方态度也都还不错，答应以后会注意。目前，前期的一些问题也有所缓解。钟师傅提出让承租户搬走，这个说实话我们很难做到，毕竟无权强迫人家搬走。后期，我们社区准备和辖区民警、房东、租客一起坐下来进一步调解，问题只能一步步来。”